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Enquête réalisée en ligne du 26 au 28 

mars 2024

Méthode des quotas et redressement 

appliqués aux variables suivantes : 

Sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et 

région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Les rappels avril 2021 font référence à l’étude suivante : 
« Confiance envers le gouvernement pour prendre de 

bonnes décisions concernant la lutte contre le terrorisme » 

réalisée en ligne pour LCI du 27 au 29 avril 2021 auprès d’un 
échantillon de 1041 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.

Méthodologie d’enquête

Échantillon de 1 067 personnes, 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage
mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que
le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur
observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis
qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance
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Les Français sont partagés concernant la position que doit tenir la France face aux évènements à l’international : la moitié d’entre eux
estiment qu’elle doit défendre ses idées quitte à devenir la cible d’attaques tandis qu’une autre moitié pensent qu’elle ne doit pas se mêler
de ces conflits pour ne pas subir de représailles

Le Premier ministre, Gabriel Attal, a annoncé le rehaussement du plan Vigipirate au niveau « urgence attentat », soit son niveau le plus élevé. Cette décision a été justifié par le gouvernement en raison 
de l'attentat de Moscou et de sa revendication par l'Etat Islamique, une organisation impliquée dans plusieurs projets d'attentat en Europe et en France. 

De laquelle des propositions suivantes vous sentez-vous le / la plus proche ?

À tous, en % 

La France doit défendre ses idées dans le 
monde, quitte à devenir la cible d’attaques

La France ne doit pas se mêler des conflits à 
l’international, afin de ne pas subir de représailles

Ne se prononce pas

39

54

66

69

49

34

41

61

46

30

28

49

65

58

4

3

2

1

1

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Ensemble

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane
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Vous inquiète beaucoup

Vous inquiète plutôt

Ne vous inquiète plutôt pas

Ne vous inquiète pas du tout

51

69

61

70

76

74

62

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Ensemble

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

Plus des deux tiers des Français déclarent être inquiets par le rehaussement du plan Vigipirate au niveau
« urgence attentat », une inquiétude particulièrement marquée chez les sympathisants LR et RN

Diriez-vous que le rehaussement du plan Vigipirate au niveau « urgence attentat » vous inquiète ou non ?

À tous, en % 

Vous inquiète : 68%

Ne vous inquiète pas : 32%

% Vous inquiète
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Les Français font également part d’un avis mitigé concernant l’action du gouvernement en matière de lutte contre le terrorisme, la moitié
d’entre eux estimant que celui-ci agit suffisamment quand une même part pensent le contraire. Ils sont néanmoins un peu plus nombreux
à juger suffisante l’action de l’exécutif dans ce domaine par rapport à il y a trois ans.

Plus généralement, diriez-vous qu’Emmanuel Macron et le gouvernement… ?

À tous, en % 

Agissent de manière suffisante en matière 
de sécurité et de lutte contre le terrorisme

Évolution/ Avril 2021 : +7

N’agissent pas de manière suffisante en matière de 
sécurité et de lutte contre le terrorisme

Évolution/ Avril 2021 : -7

Ne se prononce pas

46

64

63

84

39

34

47

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Ensemble

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

% Agissent de manière suffisante en matière de 

sécurité et de lutte contre le terrorisme



Contacts

Jean-Daniel Lévy
Directeur Délégué Harris Interactive 

01 81 69 70 00 

jdlevy@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être 

accompagnée des éléments techniques suivants :

Les noms « Harris Interactive », le nom des commanditaires de 

l’étude, la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l'échantillon.

Pierre-Hadrien Bartoli
Directeur des études politiques

phbartoli@harrisinteractive.fr
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